



SARKAD VÁROS

INGYENES KÖZÉLETI, INFORMÁCIÓS ÉS HIRDETÉSI HETILAP

XII. ÉVFOLYAM 14. SZÁM

INTERNET WWW.SARKADI-KONYVTAR.HU/SAJTO

2002. ÁPRILIS 5., PÉNTEK

TISZTELT SARKADIAK!

AZ ÖNÖK BIZALMÁBÓL, KÖZREMŰKÖDÉSEMMEL ÉS A POLGÁRI KORMÁNY TÁMOGATÁSÁVAL,

VÁROSUNKBAN 3 MILLIÁRD FORINT FEJLESZTÉS INDULT AZ ELMULT 4 ÉVBEN. SARKAD MINDEN PONTJÁN ÉPÍTKEZÜNK!

Ezt folytassuk együtt!

Ezért:

Ismeretlen, bizonytalan, „kiskaliberű” ígérek helyett,

KÉRJÜK TÁMOGASSA SZAVAZATÁVAL A BIZONYÍTOTT TELJESÍTMÉNYT!



TÓTH IMRE



Támogatók: Magyar Keresztény Demokrata Szövetség, FIDELITAS, Lungo Drom, Kiszgazda Polgári Egyesület, Békés Megyei Gazdakörök Szövetsége.

Országgyűlési általános választás

Az országgyűlési képviselők választásakor a szavazatszámú bizottságok tagjai a Képviselő-testület által választott tagok mellett a jelöltet állító jelölő szervezetek által delegált tagokból egészülhetnek ki.

Ezen szervezetek március 22. napján 16 óráig delegálhattak tagokat a szavazókörökbe. A lehetőséggel élve a FIDESZ-MDF, az FKGP, az MSZP és a Munkáspárt városunk mind a 10 szavazókörébe delegált tagokat, míg a MIÉP 6 szavazókörébe.

Így a szavazatszámú bizottságok (SzSzB) tagjainak száma az önkormányzat által választott tagokéval összesen 7-8 főre egészült ki. Az önkormányzat által választott és a jelölő szervezetek által megbízott (delegált) tagok jogai és kötelezettségei azonosak. A szavazás zökkenőmentes, sikeres lebonyolítása érdekében - tekintettel az SzSzB-ok feladatainak sokrétűségére és összetettségére - a delegált tagok eskütételét követően a tagok oktatásáról és képzéséről a Helyi Választási Iroda (HVI) vezetője gondoskodik.

A választás napjára a megszokott címeiken (2 kivételével) kialakításra kerülnek a szavazóköri helyiségek is.

A 6. sz. szavazókör címe mely a Sarkad, Veress S. u.

17. szám alatti református iskola épületből a Sarkad, Veress S. u. 4. szám alatti lévő Intézményi Gondnokság épületébe költözött át már a szavazás napjának kitűzése előtt megváltozott, tekintettel arra, hogy a volt iskola épület az egyházi kárpótlás mentén a Sarkad-Belvárosi Református Egyházközség részére átadásra került, ahol is jelenleg építési munkálatok folynak. A szavazókör címét az érintett választópolgárok részére február 4-8-ig ki-postázott értesítők (kopogató cédulák) tartalmazták.

A 4. sz. szavazókör címe a választások kitűzését követően -technikai okokból- változott meg. A 4. sz. szavazókör a Cukorgyári volt Művelődési Házból a Cukorgyár 2. sz. kapun belüli volt Munkaügyi Irodába helyeződött át. Az érintett választópolgárok részére az értesítők (kopogató cédulák) az új szavazóköri cím feltüntetésével és figyelemfelhívó levél kíséretében ismételtén kézbesítésre kerültek. A másodikban postázott értesítők adatait tartalmazta a szavazóköri cím kivételével nem változott.

Néhány fontosabb információ a választójog gyakorlásához:

Szavazni kizárólag személyesen és a törvényben előírt kivételekkel csak a választópolgár lakóhelye

(Folytatás a 2. oldalon)

Lassú jármű és pótkocsi vizsgáztatás

Tájékoztatóként közlöm, hogy a Békés Megyei Közlekedési Felügyelet lassú jármű és pótkocsi vizsgáztatást tart 2002. április 19-én 07.00 órától a Békés Megyei Állami Közútkezelő Kht. Sarkadi Üzemnérségének telephelyén (Sarkad, Anti út 40.sz.)

Nagy Gábor
üzemnérség vezető

Jótekonysági est

Az Újteleki Iskola Alapítvány a 2. Sz. Általános Iskolával közösen idén is megrendezi a hagyományos Jótekonysági műsoros estjét. Időpontja: 2002. április 26. (péntek).

Kérjük, hogy tombolatárgyak felajánlásával segítsék elő a rendezvény sikeres lebonyolítását! Segítségüket előre is köszöni az

Újteleki Iskola
Alapítvány
kuratóriuma

Iskolai beiratkozás

A sarkadi 2. Sz. Általános Iskola igazgatója kéri, hogy április 15-16-17-én az első osztályosok beiratkozásához a szülők hozzák magukkal a gyermek és a szülő állandó lakóhelyét igazoló, hatóság által kiállított dokumentumokat is.

Jakó Ferenc
igazgató

Miniszteri vendég

Kistérségi értekezlet és útépitési alapkö



Egy év múlva felújított úton halad Sarkadtól a forgalom

Március 28-án Méhkerék tartották a 14 települést magába tömörítő Északkelet Békés Megyei Kistérség Fejlesztő Egyesület soros ülését melynek egyik meghívott vendége és előadója dr. Boros Imre Phare ügyeket koordináló tárca nélküli miniszter volt. Az ülésen elsőként megvitatták a kistérség Idegenforgalmi és Turisztikai Operatív Programját, melyhez több szakember is hozzáfűzte véleményét. A térség falusi turizmusra épülő kezdeményezései rendre kudarcba fulladtak - ezt már Szerb József Geszt polgármestere mondta - hiába volt meg a színvonalas szállás és el látás, a turisták nem jöttek. Baranyó Géza, a Miniszterelnöki Hivatal térségi megbízottja arra világított rá a téma felvetése kapcsán, hogy a szállásadás nem

egyenlő a falusi turizmussal, azt sokkal komplexebben kell kialakítani és tulajdonképpen a komplexitást kell szem előtt tartania az előkészített írásos anyagnak is. A kistérség nem sziget, kapcsolódnia kell a környezetéhez, kapcsolódnia kell a megyéhez és nem utolsósorban (határmenti terület lévén) a szomszéd ország közeli területeihez. Végül megállapították, hogy alapműnek tekintik a Békés Mérnök Kft. munkáját, abból az értékeket kiemelik és az év végéig további kiegészítésekkel átdolgozzák úgy, hogy a Széchenyi-terv pályázatain sikerrel vegye az akadályokat.

A bejelentések sorában dr. Sipos Lajos elnök ismertette a jelenlévő polgármesterekkel, jegyzőkkel, hogy megkezdték a re-

konstrukcióját az egyesület közelmúltban kapott sarkadi székházának. A tetőszerkezet, a nyílászárók cseréjére és az egyéb apróbb munkálatokra éppen hogy elegendő a rendelkezésre álló 6,5 millió forint, de a tervek szerint május végére elkészülnek vele.

Boros Imre miniszter előadásában azokat a Phare lehetőségeket mutatta be, amelyek kihasználása révén a térség előnyökhöz juthat. A miniszter az ország érdekeivel egybeesőnek ítélte e térség fejlesztését, sőt azt mondta, ezt Brüsszelben is felismerték. Fontos tudni, hogy Magyarország ezen része az Európai Unióhoz való csatlakozás után az Unió határa lesz. Itt lépnek be az Unióba tartó szállítmányok Európába, a magyar vámok és határőrök ezért Európa határait, érdekeit védik majd. Egy európai normájú határátelölő nagyüzemnek számít, annyi embernek ad munkát és nem is lehet elképzelni egyelőre azt a fejlődést, ami várható ezen a tájon, de egyelőre ennek a megalapozásán kell dolgozni. A vasút és útfejlesztéseket kell mielőbb megvalósítani, melyhez Békés megye most eddig nem látott segítséget kapott Phare pénzekből. Nem azért jövök mostaná-

(Folytatás a 2. oldalon)



Dr. Boros Imre a méhkeréki értekezleten

A mezei őrszolgálat egy éves működési tapasztalatairól

Városunk közigazgatási területéhez tartozó termőföldek (külterületi és az ún. „zártkerti” földek) őrzése érdekében - Békés megyében sokadik településként - Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2001. március 1-ei hatállyal megalkotta a mezei őrszolgálat megalakításáról és fenntartásáról szóló 5/2001. (II. 22.) sz. rendeletét.

A termőföldek őrzését, valamint a termőföldön lévő, illetve ahhoz tartozó termények és termékek, felszerelések, eszközök, műtárgyak, haszonállatok, továbbá mezőgazdasági építmények és földmérési jelek vagyondelmét ellátó mezei őrszolgálatot a szükséglet és a tradíció hívta életre, hiszen már az előző rendszerben is működtek a fenti jellegű tulajdon védelmét, őrzését biztosító szolgálatok, s a szőlőskerti gazdák állandósult csőszproblémái (hiányai) is külső segítséget igényeltek. Az utóbbi időben rendkívül elszaporodott a terményeltulajdonítás, a falopás, az orvvadászat, az engedély nélküli tűzgyújtás, a gazdasági épületek feltörése, a külterületi utak elvágása, a csapadékvíz-elvezető rendszerek bizonyos földterületek víz alá kerülését eredményező eldugítása, a környezetszennyezés (vegyeszek, építési törmelék és egyéb anyagok illegális lerakása), s a külterületeken lévő kóborállat-állomány is egyre növekvő tendenciát mutatott.

Mindezen tapasztalatok, párosulva a mezőőri szolgálatok létrehozásának országos és megyei szinten is jellemző növekedési dinamikájával - figyelembe véve azt a tényt is, hogy az eddigi életre hívott valamennyi szervezet működik - együttes eredményezték városunkban a mezei őrszolgálat létrehozását.

A fentiekben említett önkormányzati rendelet a mezei őrszolgálat működtetésével, valamint az őrszolgálat megalakítás, fenntartási és működési költségeinek részbeni fedezetét biztosító mezőőri járulék megállapításával, beszédésével kapcsolatos feladatellátási kötelezet a Városgazdálkodási Irodára telepítette, melynek értelmében az Iroda felállította az 5 fős mezei őrszolgálatot, beszerezte a szükséges tárgyi eszközöket, s így 2001. április 1-jén beindításra került a tényleges terepmunka.

Az önkormányzat feladat körébe tartozó szolgálat bevezetését könnyítette az a tény, hogy a létrehozás és a működtetés költségeinek 50 %-át (azaz minden 2 forintból 1 forintot) az állam biztosította és biztosítja, amíg a költségek másik felére a mezőőri járulék

nyújtania. Ezen járulék megfizetésre az a földhasználó (ha ez ismeretlen, a föld tulajdonosa) kötelezett, akinek tárgyév január 1-jén a használatában (tulajdonában) áll a termőföld.

A járulék éves mértéke a külterületi és zártkerti termőföld után 2001. évben a terület nagyságától függően az alábbiak szerint alakult:

Külterületi termőföld után.....	350,- Ft/ha
zártkert esetében 0 - 1.500 m ² között.....	400,- Ft
1.501 - 3.000 m ² között.....	800,- Ft
3.001 m ² fölött.....	1.000,- Ft

Itt kell megjegyeznünk, hogy a külterületi termőföld után fizetendő mezőőri járulék az önkormányzati rendeletben, annak megalakításakor 500,- Ft/ha mértékben került megállapításra, melyet a képviselő-testület a mezei őrszolgálat bevezetését követően utólagosan benyújtott mezőgazdasági termelők észrevételre, valamint a 2000. évben bekövetkezett elemi károokra való tekintettel mérsékelte 350,- Ft/ha mértékre.

Rendelet szerint a mezőőri járulék fizetésére kötelezett az egyébként adók módjára behajtható köztartozásnak minősülő járulékot félévenként, két egyenlő részletben az adóévhez igazodóan március 15-ig, illetve szeptember 15-ig fizetheti meg pótlékmentesen.

A járulék fizetésére kötelezettek első ízben 2001. május 31-ig kellett bevallást adnia a tulajdonában lévő, illetve általa használt termőföldről, a rendelet szerinti bevallási kötelezettségnek azonban külterület vonatkozásában 54,9 % (5.763 ha), míg zártkert esetén 50,6 % (549 db) tulajdonosi, illetve használói érintett tett eleget.

Mivel az érintettek jelentős része a korrekt tájékoztatás ellenére sem tett eleget állampolgári (bevallási) kötelezettségének, így bevallások hiányában a mezőőrieknek jelentős többletfordítással egy roppant hosszadalmas, részleteiben mindenre kiterjedő feltárási munkát kellett végezniük a földtulajdonosok adatainak feltárása érdekében.

A rendkívül sok időt, energiát és költséget felváltó feltárási munka napjainkra befejeződött, létrehozva egy pontos tulajdonosi adatbázist. Ennek alapján az így feltárt külterületi és zártkerti földtulajdonosokat írásban felszólították és felszólítják a bevallási kötelezettségre, illetve a járulék kivethetősége, esetlegesen adók módjára történő behajthatósága érdekében.

Ebből is látható, hogy a mezőőri szolgálat nem csak az ellátandó területre korlátozódik, hanem az 5 fős team egy komplex feladatellátást valósít meg. A 2001. évi működés során intézke-

gáltatása mellett, addig falopások esetében 3 személy ellen került sor intézkedésre. Orvvadászat tárgyában 5 esetben történt intézkedés, az aratási időszak befejeztével elszaporodott engedély nélküli tűzgyújtások miatt a mezőőrök 10 esetben riasztották a tűzoltóságot. Külterületen 250 kóborállat lelővése történt, s a zártkerti gazdasági épületek feltörését jelentették a rendőrség irányába. Kiemelt fontosságú a mezőőrök rendőrséggel történő együttműködése is, melynek keretében minden hónapban 40 óra közös szolgálatot teljesítenek kül-, illetve belterületen.

A mezőőrök képzettsége és teljesítménye azonban nem csak a természetes mutatók alapján mérhető. Munkájukban rendkívül fontos szerepet játszik a megelőzés, a megelőzés, hiszen sokkal nagyobb jelentősége van a bűncselekmények és károk megelőzésének, mint a már bekövetkezett ilyen jellegű események utólagos kezelésének.

A mezei őrszolgálat rendszerének egy éves működése más településekre is kitekintve alapvetően eredményesnek ítéltető, ugyanakkor a szabályozás finomítására, mint minden új rendszernél még itt is szükség van, melyre az önkormányzat nyitott. Ezért az aktív mezőgazdasági időszakot követően a gazdák véleményének ismételt begyűjtésével, azt fogadva Sarkad Város Önkormányzatának Képviselő-testülete ez év végén újra napirendjére tűzi a mezei őrszolgálat megalakításáról és fenntartásáról szóló önkormányzati rendelet felülvizsgálatát, annál is inkább, mivel a rendelet értelmében a járulék mértékét minden évben felül kell bírálni.

Természetesen a működő rendszerrel, de alapvetően a fizetendő járulékkal kapcsolatosan ellenhangok is voltak, vannak és lesznek főként a járulékfizetésre kötelezettek részéről, ugyanakkor az is nyilvánvaló, hogy ezen szolgálat működési költségeit fele részben fedező járulékot azoknak kell megfizetniük, akiknek tulajdona őrzését és védelmét e rendszer szolgálja.

-mi

Áramszünet!

Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a DÉMÁSZ Rt. áramszünetet tart ütemezett hibajavítási munkák miatt Sarkad területén.

2002. április 8-án 8.00-12.00 óráig:

Magyar u., Kert u., Munkácsy u., Sarkadkeresztúri út 40-től végig.

2002. április 8-án 10.30-16.30 óráig:

Hajdú u., Retek, u., Temező u., Bokor u., Holló u., Losonczy u., Új u., Szív u., Kapocs u., Kijáró, Szalontai út, Hunyadi u., Zsibongó u., Zrínyi u., Kiss u., Hársfa u., Gólya u., Halász u., Somlai u., Kodály u., Toldi u., József Attila u., Szigeti u., Szigeti kereszt u., Majakovszkij u.

2002. április 9-én 8.00-16.30 óráig:

Külterület II. lakások, Csillag u., Hold u., Bakrét u., Sarkadkeresztúri út, Munkás u., Mátyás u., Attila u., Malom u., Dobó u., Tokai zug, Bojti u., Széles u., Magyar u. eleje, Sugár u., Dohány u., Bihar u., Veress Ferenc u., Stefánia u., Szondi u., Kisteleki u., Vécsey u., Veress Sándor u., Körös u., Lejáró u., Árpád u., Kosuth u. 53-tól végig, Kosuth u. 46-tól végig.

2002. április 10-én 10.30-16.30 óráig:

Körösháti u., Rövid u., Diófás u. eleje, Anti út eleje, Petőfi u., Vásártér, Úttörő u., Arany János u., Gyulai út MOL-kúttól a Balszél-só utcáig, Gyulai út 1. végig, Desseffy u. eleje, Epereskert u., Bercsényi u., Kálvin u., Kálvin tér, Lehel u., Szegfű u., Széchenyi u., Nagy Kálmán u., Rákóczi u.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az áramszünet ideje alatt a hálózat és annak tartozékai feszültség alattinak tekintendők, azok megközelítése és érintése ÉLETVESZÉLYES ÉS TILOS!

Kérjük a lakosság megértését. **DÉMÁSZ Rt.**

Cukorbetegeknek

Értesítjük sorstársainkat, hogy következő találkozásunk április 11-én (csütörtökön) 16.00 órakor lesz az önkormányzat tanácskozótermében.

Program: előadást tart Badgine Sebestyén Éva életmód-előadó

- vércukorszintmérés
- vérnyomásmérés

Szeretettel várjuk az új tagokat és az érdeklődőket is. **Vezetőség**

Köszönet a fákért

A Hatház utcai lakosok nevében szívből köszönjük Murok Ferenc képviselő úrnak az utcai közterületre adott gyümölcsfákkal történő támogatását. Külön köszönetet mondunk még Köllös Imrének, továbbá az utca lakosainak, akik fáradságot nem kímélve feltöltötték a sáros, latyokos utcát, így megkönnyítve a közlekedést.

Nagy Bálintné

Miniszteri vendég

Kistérségi értekezlet és útépítési alapkö



Az alapkö elhelyezésének pillanatai

(Folytatás az 1. oldalról)

ban sűrűn Békésbe, mert szeretem, ha az autóm kereke forog, - fűzte hozzá a miniszter - hanem mert a megye infrastrukturális fejlesztésében kiemelt fontosságú beruházások kezdődnek.

Ehhez kapcsolódva Boros Imre a délelőtti folyamán Méhkerék és Sarkad közötti közút fejlesztés jelképes indításaként Vantara Gyulával, a Békés Megyei Közútkezelő Kht. ügyvezető igazgatójával és Tóth Imr-

vel, a térség országgyűlési képviselőjével alapkövet helyeztet el a leendő út mentén. A 3,5 kilométer hosszú útszakaszon teljes aszfaltszerkezet átépítés lesz, de felújítják a biztonsági útpadkát és a közlekedés biztonsági elemeket is (szélességjelzők, irányjelzők, stb.). A Phare 2000 regionális útfejlesztési forrásból 166 millió forint kivitelezési költségű beruházás kb. egy év múlva lesz kész.

-kas

Országgyűlési általános választás

(Folytatás az 1. oldalról)

Az országgyűlési általános választás során a lakosok a választópolgár lakóhelyétől távol kíván szavazni és szándékát előzetesen a lakóhelye szerinti jegyzőnél (helyi választási iroda vezetőjénél) bejelentette, a jegyző által kiállított igazolást is át kell adnia az SzSzB részére.

Az igazolást a lakóhely szerint illetékes jegyzőnél lehetett kérni levélben 2002. április 2-ig, személyesen április 5-ig 16.00 óráig.

Azon személyek, akiknek lakcíme a település, (hajléktalanok) kizárólag a 8. sz. szavazókörben (Sarkad, Kosuth u. 17.szám, 1. Sz. Általános Iskola épülete) szavazhatnak.

Szavazni 2002. április 7-én (vasárnap) 6.00 órától 19.00 óráig lehet. 19.00 órakor az SzSzB zárt ajtó mögött folytatja munkáját a szavazatok összesítésével.

Az SzSzB-ok, illetve a jegyzőkönyvvezetők által elkészített jegyzőkönyveket a helyi választási iroda tagjai ellenőrzik, majd a HVI vezetője gondoskodik a 2. sz. Országgyűlési Egyéni Választókerületi Választási Irodába (OEVI) történő beszállításáról.

Tisztelettel:
Dr. Sipos Lajos jegyző,
a Helyi Választási Iroda vezetője

A Polgármesteri Hivatal fogadó órái

Hétfő: 13-16 óráig Szerda: 7.30-16 óráig
Kedd: 7.30-12 óráig Csütörtök: 7.30-12 óráig
Péntek: 7.30-12 óráig.

**Bartók Béla Művelődési Központ és Könyvtár hírei****BARTÓK MOZI**

2002. április 8-án (hétfőn) 18.00 órakor kerül vetítésre A PANAMAI SZABÓ című színes, amerikai, film. Főszereplő: Pierce Brosnan, Geoffrey Rush. 16 éven felülieknek! A belépőjegy ára: 300 Ft. Mindenkit szeretettel várunk!

Programjaink**Április 8.**

délelőtt: használt ruha vásár, **9.00 óra:** rendhagyó néprajzi óra iskolásoknak, **14.30 óra:** modern tánc tanfolyam, **16.00 óra:** modellezők klubja, **18.00 óra:** mozi

Április 9.

14.00 óra: mozgáskorlátozottak fogadóórása, **16.45 óra:** társastánc tanfolyam, **17.00** Röpülj Páva Kör

Április 10.

9.00 óra: Nyugdíjas Egyesület fogadóórása, **14.30 óra:** modern tánc tanfolyam

Április 11.

16.00 óra: modellezők klubja

Április 12.

9-15 óra: könyvvásár

Városi Képtár

Krajcssovski Tamás „Csend” című kiállítása újabb képekkel gyarapodott, melyek megvásárolhatók a Képtárban nyitva tartási időben: szerdán 13-16 óráig. További információ a művelődési központban kérhető.

**Sarkad Televízió**

A Sarkad Televízió műsora április 5-én 17 órától: Gimnáziumi szalagavató 2002.

Bérbe vehető üzlethelyiségek

Sarkad Város Önkormányzata pályázati úton bérleményre adja:

- Sarkad Szent István tér 3/3. szám alatti 28,80 m²-es alapterületű (volt Szabadság-tér, papír-írószer bolt) üzlethelyiséget 2002. május

hó 1. napjától,

- Sarkad, Hajdú u. 1. szám alatti 18,90 m²-es alapterületű (volt gyermek- és divataruházai üzlet) üzlethelyiséget 2002. május hó 1. napjától.

A pályázatot a Polgár-

mesteri Hivatal Műszaki és Beruházási Osztályára kell benyújtani 2002 április 17-én (szerdán) 16.00 óráig.

A pályázatnak tartalmaznia kell az üzlethelyiségben folytatni kívánt tevékenység részletes leírását, valamint az ajánlott bérleményi díjat.

Az üzlethelyiséget 5 éves időtartamra lehet igénybe venni, minimum bérleti díj: 5.000,-Ft/m²/év+áfa.

Amennyiben több ér-

deklődő jelentkezik, úgy az Önkormányzat Gazdasági Bizottságának véleménye alapján előnyben részesítendő, a település ellátása szempontjából hiányszakmára szolgáltatást nyújtó jelentkező. Több jelentkező esetén a bérleményi díj licitálás útján kerülhet meghatározásra a Gazdasági Bizottság döntése alapján

Műszaki és Beruházási Osztály

Helyesbítés

Tóth Imre országgyűlési képviselő jelölt előző számunkban megjelent bemutatkozásában a szerkesztőségi munka során hiba csúszott. A sarkadi választási kampányzáró gyűlésére **nem április 4-én, hanem 5-én (pénteken) 18 órakor** kerül sor a városi művelődési otthonban **(Szerkesztőség)**

Inzulin tű nélkül?

Bennlakásos oktatáson voltak

A közelmúltban a Sarkadi Cukorbeteg Egyesületének, valamint a kötegyáni Cukorbeteg Klubnak jó néhány tagja a kórházi betegellátás keretén belül több napos bennlakásos cukorbeteg oktatáson vett részt Gyulán a Pándy Kálmán Kórház I. Belosztályának „Kristály” Diabetes részlegében. A diabetesesek (cukorbeteg) számos napi problémával küzdenek, szembeülnek: Azon túl, hogy az orvos által beállított gyógyszer, vagy inzulinos ke-

zelésekkel igyekeznek egyensúlyban tartani felborult vércukorszintjüket, még a fokozottan fennálló szövődmények lehetőségének kockázatával is állandóan számolniuk kell – tudtam meg Dr. Gyimesi András főorvos úrtól az oktató program TIM-jének vezetőjétől. Ahhoz szeretnének hozzájárulni ezzel a mintegy 4 éve futó bennlakásos programmal amelyet elejétől kezdve aktívan támogat és segít a Gyulai Cukorbeteg Egyesülete is, hogy ne a magas vérnyo-

más, túlsúly, szív- és érrendszeri megbetegedések, esetleges vesekárosodások, hanem a prevenció (megelőzés) győzedelmeskedjen. Ennek azonban feltétele a meglévő ismeretek állandó felfrissítése, illetve a legújabb lehetőségek megismerése, az orvos – beteg kapcsolat legoptimálisabb kialakítása – a „teljes élet” reményében. Az általános állapotfelmérés mellett számos jobbnál – jobb előadás gazdagította tudását a résztvevő csoportnak. A diabetes okainak feltárása mellett a szűrés, gondozás, önellenőrzés és annak hiba lehetőségei is komoly hangsúlyt kaptak. Külön foglalkoztak a gyógyszeres és inzulinos kezelés lehetőségeivel, a fizikai aktivitás jelentőségével és a szövődmények megelőzésével, illetve minimálisra csökkentésével. Az egészséges életmódra nevelés szerves részét képezte a torna is, de a diétás ételek elkészítésének elméletét például konyhai gyakorlattal is kiegészítették. Az „eredményt” jóízűen meg is et-

ték. A legnagyobb áttörést mégis a számos új kezelési lehetőség közül az inzulin inhalációs úton történő szervezetbe juttatása ígéri az I. típusú cukorbeteg számára. Mint az egyik előadásból kiderült: Az USA-ban már sikeresen alkalmazták a módszert, amely a például négyszeri tüszűrást kettőre, esetleg egyre csökkentheti. Nálunk kb. 2 év múlva várható az elterjedése, amennyiben a kipróbálás meghozza a várt eredményeket. A többnapos továbbképzést a „hallgatók” tesztlap megírásával zárták, amellyel bizonyították: Számos új ismeret anyag birtokában térhetnek haza mindennapi életükhöz. Valamennyi résztvevő és a két egyesület nevében ezúton is szeretnénk megköszönni Dr. Gyimesi András főorvos úrnak és az egész TIM-nek, a „Kristály” valamennyi dolgozójának, hogy ezzel az igen tartalmas oktató programmal hozzájárultak egy teljesebb élet elérésének a lehetőségéhez

B. Széll Katalin

Felhívás képviselőjelölteknek!

Lapunk szerkesztősége az országgyűlési képviselőválasztás második fordulóját megelőző 2002. április 19-én megjelenő lapszámában lehetőséget nyújt a jelölteknek a bemutatkozásra. Ezért kérjük, hogy 20 gépelt soros (soronként 52 karakter) bemutatkozó szöveget — ami lehet program is —, valamint egy arcképet juttassanak el magukról a szerkesztőség címére legkésőbb 2002. április 16-án 16.00 óráig. A határidőn túl érkezett bemutatkozó anyagokat a nyomdai munkák megkezdése miatt nem áll módunkban közzétenni.

Köszönet a derűs délutánért

2002. március 11-én nőnap rendezvény megszervezésére került sor a Vasút utcai Idősek Klubjában.

Bujdosó Imre klubtag megnyitójában köszöntötte a nézőket. Ezt követően Buzi Károly klubtag nagy átérzéssel adta elő nőnap verseit, a délután derűs óráit Kiss Sándor „nótakirálynak” és Peres János kiváló zeneművésznek köszönhet-

jük. Felejthetetlen nótákkal szórakoztattak bennünket, természetesen a tánc sem maradt el.

A fellépő művészeknek ezúton is gratulálunk és munkájukban további jó egészséget kívánunk, hogy még mindig sokáig szórakoztassanak bennünket.

A klub tagjai

és dolgozói,

Kertész Rózsa igazgató

Olvasói levél

Tisztelt Bálint gazda úr!

E lap 12. számában „Ha egy képviselő...” című levelében Ön alaptalanul nagyon meggalázott egy olyan embert, aki ezt nem érdemelte meg. A képviselőnk már 40 éve intézi a dolgainkat és nagyon is szíven viseli gondjainkat. Minden embernek, aki segítséget kért tőle —, ha csak módjában állt — segített. A körzetét csak annyira ismeri, hogy közel 70 éve köztünk él.

Ő az egyetlen ember, aki jól ismeri örömeinket, gondjainkat.

Tudomásunk szerint Ön ezt az embert nem ismeri, sőt még a körzetét sem. Ha veszi a bátorságot, hogy egy ártatlan embert rágalmozson, akkor vegye a fáradságot is utánajárni a valós dolgoknak. Meglehet, hogy Ön fiatalnak érzi magát és tetszenek a szép szemű roma lányok, de ez még nagyon kevés, hogy megértse és megoldja az etnikai kérdést. A cipész maradjon a kaptafájánál, Bálint gazda pedig művelje kertjében a kerti tőkjeit.

Tisztelettel:

9. sz. választókerület lakosai nevében (név, cím a szerkesztőségben)

SPORT

Labdarúgás

Megyei I. osztály

Battonya Sarkadi Kinizsi 2 : 1 (1 : 0)

Battonya, 300 néző. Vezetete: Szabó I. S.

Battonya: Szőke - Oláh, Roczkó, Pilán, Sztán, Fekete, Putnoki, Kiss B., Podina, Turbucz, Szabó R. Játékosvezető: Mákos Árpád

Sarkad: Kovács A. - Magyar (Bende), Alb, Jakab (Hajdú), Pápa (Mazán), Matus, Deák Sz., Janyik, Karakas, Cseke, Abrudán. Edző: Hímer István

Gólszerző: Pilán a 20. percben, Turbucz (11-esből) a 70. percben illetve Cseke a 80. percben.

Kiállítva: Karakas a 30. percben (a játékvezető megsértéséért)

Edzői nyilatkozatok

Mákos Árpád: Ideges, feszült hangulatú mérkőzésen, helyzeteink alapján megérdemelten nyertünk.

Hímer István: Több hét becsületes munkájának szétzúzását a játékvezető lelkiismeretére bízom.

További eredmények: Gyomaendrőd – Szarvas 0 : 0, Mezőhegyes – Tótkomlós 0 : 0, Vésztő – Körösladány 2 : 1, Orosháza – Méhkerék 0 : 1, Magyarbánhegyes - Füzesgyarmat 3 : 3, Medgyesegyháza – Mezőberény 1 : 1, Újkígyós – Szeghalom 1 : 3.

A bajnokság állása

1. Körösladány	19	11	5	3	36:27	38 pont
2. Gyomaendrőd	19	10	7	2	36:17	37 pont
3. Szarvas	19	10	6	3	35:20	36 pont
4. Méhkerék	19	9	6	4	34:18	33 pont
5. Magyarbánhegyes	19	9	6	4	31:24	33 pont
6. Sarkadi Kinizsi	19	8	6	5	26:20	30 pont
7. Tótkomlós	19	8	5	6	31:25	29 pont
8. Battonya	19	7	7	5	40:32	28 pont
9. Vésztő	19	6	5	8	33:30	23 pont
10. Orosháza	19	6	4	9	34:35	22 pont
11. Füzesgyarmat	19	6	4	9	29:37	22 pont
12. Szeghalom	19	4	7	8	28:37	19 pont
13. Medgyesegyháza	19	5	4	10	30:43	19 pont
14. Mezőberény	19	4	5	10	28:38	17 pont
15. Mezőhegyes	19	3	5	11	20:44	14 pont
16. Újkígyós	19	3	4	12	13:38	13 pont

Ifjúsági mérkőzésen

Battonya– Sarkadi Kinizsi 1 : 1

További eredmények: Gyomaendrőd – Szarvas 0 : 0, Mezőhegyes – Tótkomlós 0 : 1, Vésztő – Körösladány 1 : 1,

Orosháza – Méhkerék 5 : 4, Magyarbánhegyes – Füzesgyarmat 2 : 1, Medgyesegyháza – Mezőberény 1 : 3, Újkígyós – Szeghalom 0 : 4.

A bajnokság állása

1. Szarvas	19	18	1	-	120:9	55 pont	+111
2. Gyomaendrőd	19	12	4	3	52:17	40 pont	+35
3. Tótkomlós	19	12	3	4	46:19	39 pont	+27
4. Szeghalom	19	12	2	5	59:29	38 pont	+30
5. Sarkad	19	11	3	5	65:30	36 pont	+35
6. Vésztő	19	10	5	4	55:29	35 pont	+26
7. Mezőberény	19	9	1	9	38:40	28 pont	-2
8. Battonya	19	8	2	9	45:37	26 pont	+8
9. Újkígyós	19	7	3	9	27:47	24 pont	-20
10. Magyarbánhegyes	19	7	2	10	27:40	23 pont	-13
11. Mezőhegyes	19	6	1	12	39:47	19 pont	-8
12. Orosháza	19	6	-	13	34:59	18 pont	-25
13. Méhkerék	19	6	-	13	26:97	18 pont	-71
....							
16. Medgyesegyháza	19	-	2	17	8:88	2 pont	-80

Hét végi labdarúgó program

Április 7. vasárnap

14.30 Sarkadi Kinizsi – Orosháza ifjúsági mérkőzés

16.30 Sarkadi Kinizsi – Orosháza felnőtt mérkőzés

Biliárd

A Nadas Büfé páros biliárd versenyén a következők végeztek az élmezőnyben:

1. ifj. Tóth Sándor – id. Tóth Sándor
2. Óré Tamás – Petneházi Mihály
3. Czégény Ferenc – Kiss Albert
4. Paksi Károly – Palásti László

Diáksport**Atlétika**

A „NAP” mezei futóverseny megyei döntőjén a IV. korcsoportban (7-8. osztályosok) megyei ezüstérmes – egyben az országos döntő résztvevője – a Sarkad 2. sz. Általános Iskola fiú csapata. A csapat tagjai: **Tóth Zoltán, Sproch László, Vigh Zsolt, Baracsi Mihály, Varga József. Felkészítő tanáruk: Szabó Andrásné és Orosz Mihály** Gratulálunk a szép eredményhez és sok sikert a továbbiakhoz!

Labdarúgás

Az I-II-III. korcsoportok nagykörzeti döntőjébe labdarúgás sportágban Sarkad körzetéből a Sarkad 1. sz. Iskola és a Sarkad 2. sz. Iskol csapata jutott be. **-dió**

A -AEGON

